



પ્રસાર ભારતી

પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

તારીખ : ૨૩-૦૪-૨૦૧૮

સમય : સાંજે : ૭.૧૦ – ૭.૨૦

વાર : સોમવાર

આકાશવાણી સમાચાર અમિતા વાંઝા વાંચે છે.

-
- રાજ્ય સરકાર ભૂગર્ભજળ નિયંત્રણ માટે વિશેષ કાયદો ઘડશે
 - પુનઃ પ્રાપ્ત ઊર્જાથી દિવસ દરમિયાન ૧૦૦ ટકા વપરાશ કરતાં સ્માર્ટ શહેર તરીકે દીવ પ્રથમ શહેર બન્યું
 - બીટકોઈન મામલે અમરેલીના જિલ્લા પોલીસ વડાની ધરપકડ
 - ગુજરાત સ્થાપના દિવસની રાજ્યકક્ષાની ઉજવણી ભરૂચમાં યોજાશે
 - વિશ્વ પુસ્તક દિવસ નિમિત્તે સાહિત્ય સંસ્થાઓ તથા ગ્રંથાલયોમાં વિશેષ ઉજવણી
 - ગુજકેટ પરીક્ષા શાંતિપૂર્ણ રીતે યોજાઈ

ન્યુઝ બ્રેક - આ પ્રાદેશિક સમાચાર આપ આકાશવાણી અમદાવાદ-વડોદરા પરથી સાંભળી રહ્યા છો
સમાચારને અંતે આકાશવાણી-અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સમાચાર પૂરા થયા



રાજ્યમાં ભૂગર્ભ જળ સપાટી સતત ઉડે જતા ભૂગર્ભ જળના નિયંત્રણ અને નિયમન માટે રાજ્ય સરકાર કટિબદ્ધ છે. આ માટે કેન્દ્રીય ભૂગર્ભ જળ સત્તા મંડળ દ્વારા રાજ્યમાં ભૂગર્ભ જળ સત્તા મંડળની રચના કરવામાં આવી છે.

રાજ્યમાં કાર્યરત ગુજરાત ભૂગર્ભ જળ સત્તા મંડળ દ્વારા કેન્દ્ર સરકારની માર્ગદર્શક સૂચનાઓ મુજબ ભૂગર્ભ જળના સર્વે અને અંદાજો કરવામાં આવે છે. રાજ્ય સરકારે વર્ષ- ૨૦૦૩થી ૫૭ તાલુકાઓમાં ભૂગર્ભ જળ ખેંચાણ પર નિયંત્રણ મૂક્યું હતું. નિયંત્રણ હેઠળના તાલુકાઓમાં વર્ષ-૨૦૦૪ બાદ સિંચાઈ માટે કરવામાં આવતાં ખાનગી પાતાળકૂવાઓમાં ભૂગર્ભ જળ સત્તા મંડળની પૂર્વ મંજૂરી સિવાય વીજ જોડાણ અપાતું નથી. સાથે સાથે કેન્દ્રીય ભૂગર્ભ જળ સત્તા મંડળ દ્વારા વર્ષ-૨૦૧૦માં કલોલ, માણસા અને મહેસાણા તાલુકાનો ભૂગર્ભ જળ ખેંચવા માટે પણ નોટીફાઈડ કરાયા છે. ભૂગર્ભ જળના ખેંચાણ ઉપર નિયંત્રણ માટે મુંબઈ સિંચાઈ અધિનિયમ (એક્ટ) ૧૮૭૯માં સુધારો કરતો વટ હુકમ ૧૯૭૬માં રાજ્ય સરકારે બહાર પાડ્યો હતો. જે હેઠળ મહેસાણા, અમદાવાદ, વડોદરા, ખેડા, ભરૂચ, ગાંધીનગર, સાબરકાંઠા, બનાસકાંઠા અને કચ્છ મળી કુલ ૯ જિલ્લાઓને આવરી લઈ આ જિલ્લાઓમાં ૪૫ મીટરથી વધુ ઉંડાઈના નવા બોરવેલ, ટ્યુબવેલ અને આર્ટિઝન વેલ દ્વારા ભૂગર્ભ જળ ખેંચાણ કરવા લાયસન્સ મેળવવાનું ઠરાવાયું હતું અને લાયસન્સની શરતો જાળવવામાં જે વ્યક્તિ નિષ્ફળ જાય તેને



સજા કરવાની સત્તા અને લાયસન્સ રદ કરવાની સત્તા રીજીયોનલ કેનાલ ઓફિસરને આપવામાં આવી હતી.

અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, કેન્દ્ર સરકારના જળ સંપત્તિ વિભાગ દ્વારા ભૂગર્ભ જળના નિયંત્રણ અને નિયમન માટે મોડલ બીલ દરેક રાજ્યનો મોકલીને માટે તમામ રાજ્ય સરકારોને નવો કાયદો બનાવવા જણાવાયું છે. જે મુજબ ગુજરાતમાં પણ કાયદો બનાવવાની પ્રક્રિયા આખરી તબક્કે છે, એમ પણ યાદીમાં વધુમાં જણાવાયું છે.

દિવસ દરમિયાન સો ટકા પુનઃપ્રાપ્ય ઉર્જા પર ચાલનાર દીવ દેશનું પહેલું સ્માર્ટ શહેર બન્યું છે. કેન્દ્ર સરકારના ગૃહનિર્માણ અને શહેરી બાબતોના મંત્રાલયની સત્તાવાર યાદીના જણાવ્યા મુજબ ગયા વર્ષ સુધી દીવ ૭૩ ટકા વીજળી ગુજરાતમાંથી આયાત કરતું હતું. પરંતુ હવે દીવે ૫૦ હેક્ટર પડતર જમીન પર ૯ મેગાવોટ ક્ષમતાનો સૌર ઉર્જા પાર્ક વિકસાવ્યો છે. આ ઉપરાંત, ૭૯ જેટલાં સરકારી મકાનો પર સોલાર પેનેલ મુકાયા છે જેનાથી દર વર્ષે ૧.૩ મેગાવોટ ઉર્જા નિર્માણ કરવામાં આવે છે.

દીવ વહીવટી તંત્ર દ્વારા નાગરિકોને મકાનની છત પર ૧થી ૫ કિલોવોટ સોલાર પેનેલ મુકવા માટે ૧૦ થી ૫૦ હજાર રૂપિયા સુધીની સબસીડી આપવામાં આવે છે, ઉર્જા ક્ષેત્રે લીધેલાં આ તમામ પગલાંથી, દીવ દર વર્ષે ૧૩ હજાર ટન કાર્બન ઉત્સર્જનની બચત



કરી રહ્યું છે. સસ્તી સૌર ઉર્જાના કારણે દીવમાં ઘરગથ્થું વપરાશ માટેના વીજળીના દરોમાં ગયા વર્ષે ૧૦ ટકાનો જ્યારે આ વર્ષે ૧૫ ટકાનો ઘટાડો કરાયો છે.

બીટકોઈન મામલે અમરેલી જિલ્લાના પોલીસ વડાની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. બહુચર્ચિત બિટકોઈન મામલે પોલીસ વડા શિવાનંદ ઝા દ્વારા અમરેલી એલસીબીના પી.આઈ. અનંત પટેલને તાત્કાલિક અસરથી ફરજ મોકૂફ કરવાનો હુકમ કરવામાં આવ્યો છે. તેના થોડા સમયમાં જ આ મામલે અમરેલીના એસ.પી. જગદીશ પટેલની પણ ધરપકડ કરવામાં આવી છે.

ઉલ્લેખનીય છે કે, સુરત સ્થિત બિલ્ડર શૈલેષ ભટ્ટ પાસેથી કરોડો રૂપિયાની બિટકોઈન્સ અને રોકડનો આરોપ મૂકવાનો આરોપ છે. અનંત પટેલ ઉપરાંત, નવ અન્ય પોલીસ કર્મીઓ અને અમરેલીના એક મધ્યસ્થીને કેસમાં આરોપી બનાવવામાં આવ્યા હતા. અનંત પટેલ પહેલાં, બે પોલીસ કર્મચારીઓ અને મધ્યસ્થીને પણ તપાસ એજન્સી દ્વારા ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. ૮ એપ્રિલના રોજ, સીઆઈડી-ક્રાઈમ દ્વારા અનંત પટેલ અને અન્યો વિરુદ્ધ કથિત રીતે ભટ્ટનો અપહરણ અને બિટકોઈન અને તેમની પાસેથી કેટલીક રોકડનો કેસ દાખલ થયો હતો.

અપહરણ, ગેરવસૂલી, ગેરકાયદે અટકાયત અને ભ્રષ્ટાચાર નિવારણ અધિનિયમની સંબંધિત જોગવાઈઓ હેઠળ આઈપીસી વિભાગોમાં તેમની સામે તપાસ કરવામાં આવી હતી. ભટ્ટએ તેમની ફરિયાદમાં આરોપ લગાવ્યો હતો કે ૯ ફેબ્રુઆરીના



રોજ આરોપીઓ દ્વારા ગાંધીનગરમાં હોટલની નજીકથી અપહરણ કરવામાં આવ્યું હતું. નોંધનીય છે કે, પી.આઈ. અનંત પટેલની સીઆઈડી કાર્મ દ્વારા બિટકોઈન કેસ મામલે ૨૦મી એપ્રિલે ધરપકડ કરવામાં આવી હતી, અને હાલ તે રીમાન્ડ પર છે. અનંત પટેલની આ કેસમાં સંડોવણીને લઈને ડીજીપી દ્વારા તેમને સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા છે.

પહેલી મે ૨૦૧૮ ગુજરાત ગૌરવ દિવસ – ગુજરાત સ્થાપના દિવસની રાજ્યકક્ષાની ઉજવણી ભરૂચ ખાતે યોજાશે.

આ ઉજવણી સંદર્ભે ભરૂચ જિલ્લામાં વિવિધ વિકાસ કામોના લોકાર્પણ અને ખાત મુહૂર્ત કાર્યક્રમોનો આજથી આરંભ થયો છે. આદિવાસી વિકાસ અને બાળ કલ્યાણ વિભાગના મંત્રી ગણપતભાઈ વસાવાએ આજે જિલ્લાના હાંસોટ તાલુકાના વાલનેર અને કતપોર ગામોમાં આઠ કરોડ, ૯૧ લાખ, ૬૦ હજાર રૂપિયાના ખર્ચે ૧૩ જેટલા વિકાસ કામોનું લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કર્યું.

આ પ્રસંગે મંત્રી શ્રી વસાવાએ જણાવ્યું કે, છેવાડાના માનવીને માળખાકીય સુવિધાઓ પૂરી પાડવા રાજ્ય સરકાર કટિબદ્ધ છે. મંત્રીશ્રીએ ગુજરાતના ગામડાંઓને બેઠા કરવા માટે રાજ્ય સરકારે કરેલા પ્રયાસોની વિગતો આપી હતી. આ પ્રસંગે હાંસોટ તાલુકા પંચાયતના પ્રમુખ, જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ, આજુબાજુ ગામના સરપંચશ્રીઓ અને ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



આજે વિશ્વ પુસ્તક દિવસની રાજ્યની સાહિત્યિક સંસ્થાઓ, અને ગ્રંથાલયો દ્વારા ઉજવણી કરવામાં આવી રહી છે.

આજે વિશ્વ પુસ્તક દિન નિમિત્તે યુનિવર્સિટી ગ્રંથ નિર્માણ બોર્ડ દ્વારા અમદાવાદ સ્થિત બોર્ડની કચેરી ખાતે પુસ્તક મેળો યોજાયો હતો.

આ મેળાના ખૂલ્લો મૂકતાં શિક્ષણમંત્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ ચૂડાસમાએ રાજ્ય રાષ્ટ્રના વિકાસ માટે જ્ઞાનની જરૂરિયાત પર ભાર મૂક્યો હતો. વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષામાં ઉપયોગી બને તેવા પુસ્તકોની ઉપયોગીતા વધી રહી છે. આવા પુસ્તકો સમયની માંગ છે. દરમિયાન યુનિવર્સિટી ગ્રંથ નિર્માણ બોર્ડ દ્વારા ઉત્તમ પ્રકારના પુસ્તકો વેચાય છે, જેનાથી એ પૂરવાર થાય છે કે, પુસ્તકો પ્રત્યે વિદ્યાર્થીઓ વાંચકોને લગાવ વધ્યો છે.

આ પુસ્તક મેળો ૩૦મી એપ્રિલ સુધી ચાલનાર છે, અને મેળા દરમિયાન તમામ પુસ્તકો પર ૪૦ ટકા ડિસ્કાઉન્ટ અપાશે. વિશ્વ પુસ્તક દિવસ નિમિત્તે સાહિત્ય પરિષદ ખાતે વિશેષ પ્રદર્શન ગોઠવવામાં આવ્યું હતું. જિલ્લા પુસ્તકાલયોમાં પણ પુસ્તક પ્રદર્શન તથા વિશેષ પરિસંવાદ યોજાયા હતા.

ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા એન્જિનિયરીંગ અને ફાર્મસીના ડીગ્રી અને ડિપ્લોમા પ્રવેશ માટે લેવાતી ગુજકેટ પરીક્ષા આજે યોજાઈ ગઈ. રાજ્યભરમાંથી કુલ અંદાજે એક લાખ ૩૬ હજાર ૧૫૬ વિદ્યાર્થીઓ આ પરીક્ષા આપી



રહ્યા છે જેમાં ગ્રુપ એ ના ૬૨ હજાર ૧૭૬ વિદ્યાર્થીઓનો, ગ્રુપ બી ના ૭૩ હજાર ૬૨૦, જ્યારે બંને ગ્રુપના ૩૬૩ વિદ્યાર્થીઓનો સમાવેશ થાય છે.

મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજય રૂપાણી આવતીકાલે ગુજરાત ગોપાલક વિકાસ નિગમના ઉપક્રમે માલધારી સમાજના ૫૧૩ યુવા લાભાર્થીઓને છ કરોડ, ૭૭ લાખ રૂપિયાની વિવિધ સહાય ધિરાણના ચેક વિતરણ કરશે.

પશુપાલનના પરંપરાગત વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલા રબારી અને ભરવાડ સમાજના લોકોના સર્વાંગી વિકાસના હેતુથી ગોપાલક વિકાસ નિગમ વર્ષ ૨૦૦૦થી કાર્યરત કરવામાં આવ્યું છે.

આ નિગમ દ્વારા પશુ ખરીદી સહાય સહિત સ્વતંત્ર ધંધા વ્યવસાય અને રોજગારી માટેની વિવિધ સહાય યોજનાઓ અંતર્ગત અત્યાર સુધીમાં સાત હજાર, ૩૪૦ લાભાર્થીઓને ૪૩ કરોડ, ૬૫ લાખ રૂપિયાના સહાય ધિરાણ રાજ્ય સરકારે આપીને પગભર બનાવ્યાં છે.

વડોદરા જિલ્લામાં મુખ્યમંત્રી શ્રી એપ્રેન્ટિસશીપ યોજના હેઠળ ૨૦ હજાર તાલીમાર્થીઓની ભરતી કરાશે. વડોદરા જિલ્લા કલેક્ટર કિરણ ઝવેરીએ જિલ્લાના મકરપુરા જીઆઈડીસી અને નંદેસરી ખાતે એપ્રેન્ટિસશીપ ભરતી મેળાને ખૂલ્લો મૂકતાં આ મુજબ જણાવ્યું હતું. આ યોજનાનો આશય શાળા છોડી ગયેલા ઉમેદવારો,



આઈટીઆઈ, ડીપ્લોમા, ડિગ્રી પાસ ઉમેદવારોને જોબ ટ્રેનિંગ સુવિધાનો મહત્તમ લાભ આપીને કૌશલ્ય કુશળ બનાવવાનો છે.

મકરપુરા ખાતે યોજાયેલ ભરતી મેળામાં ૮૦૦ જેટલા ઉમેદવારો હાજર રહ્યા જે પૈકી વિવિધ એકમો દ્વારા ૨૦૦ ઉમેદવારોની પસંદગી કરવામાં આવી હતી. સમગ્ર રાજ્યમાં તા. ૧૫મી એપ્રિલ સુધી એપ્રેન્ટીસ ભરતી મેળાઓનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે એવી જાણકારી આપતા કલેક્ટરશ્રીએ જણાવ્યું કે, એપ્રેન્ટીસશીપ માટેની તાલીમ વિનામૂલ્યે આપવા સાથે નિયમોનુસાર સ્ટાઈપેન્ડ પણ આપવામાં આવશે. કોઈપણ ઉમેદવાર એપ્રેન્ટીસ તરીકે જોડાવા ઈચ્છતા હોય તેઓએ નજીકની ITI અથવા જિલ્લા રોજગાર કચેરીનો સંપર્ક કરવા શ્રી કલેક્ટરે જણાવ્યું હતું.

અમદાવાદમાં રમાયેલી ગુજરાત રાજ્ય ચેસ અઢાર ૧૫ મુન્શા ટ્રોફી ચેર સ્પર્ધામાં વૃંદેશ પારેખે ૬ પોઈન્ટ સાથે ઓપન કેટેગરીમાં પ્રથમ સ્થાન મેળવ્યું છે, જ્યારે ઘાના પટેલે ૫.૫ પોઈન્ટ સાથે ગર્લ્સ કેટેગરીમાં ટોચનું સ્થાન પ્રાપ્ત કર્યું છે.

ગુજરાત રાજ્ય ચેસ એસોસિએશનની યાદીના જણાવ્યા મુજબ બંને કેટેગરીમાંથી પહેલા ચાર શ્રેષ્ઠ ખેલાડીઓ કોલકતા ખાતે રમાનાર નેશનલ સ્પર્ધામાં રાજ્યનું પ્રતિનિધિત્વ કરશે.



પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્ર મોદી આ મહિનાની ૨૯મી તારીખે આકાશવાણી પરથી પ્રસારિત થનાર મન કી બાત કાર્યક્રમમાં દેશ-વિદેશનાં લોકો સાથે તેમના વિચારો વ્યક્ત કરશે.

મન કી બાતની આ ૪૩મી કડી છે. લોકો તેમના વિચારો અને સુઝાવો નરેન્દ્ર મોદી એપ, માય જીઓવી ઓપન ફોરમ ઉપર જણાવી શકશે અને ટોલ ફ્રી નંબર ૧૮૦૦-૧૧-૭૮૦૦ ઉપર હિન્દી અથવા અંગ્રેજીમાં તેમનાં સંદેશા રેકોર્ડ કરી શકશે. રેકોર્ડ કરેલા કેટલાક સંદેશા પ્રસારિત થઈ શકે છે. લોકો ૧૮૨૨ નંબર ઉપર મિસડ કોલ આપી શકે છે અને પ્રધાનમંત્રીને સૂચનો આપવા એસએમએસમાં મળેલી લિંકને અનુસરી શકે છે.

કેન્દ્ર સરકારના પંચાયતિરાજ મંત્રાલય દ્વારા બનાસકાંઠા જિલ્લાના દાંતીવાડા તાલુકાની ચોડુંગરી ગ્રામ પંચાયતની શ્રેષ્ઠ ગ્રામ પંચાયત તરીકે પસંદ કરી રૂપિયા અગિયાર લાખનો પુરસ્કાર આપવાની જાહેરાત કરી છે

કેન્દ્ર સરકારની પંચાયતિરાજ સશક્તિકરણ ની ટીમે દાંતીવાડા તાલુકાના ચોડુંગરી ગામની દીનદયાળ પંચાયત સશક્તિકરણ પુરસ્કાર યોજના માટે મુલાકાત લઈ ગામમાં આરોગ્ય, શિક્ષણ, પાણી, રસ્તા, ગટર, સ્વચ્છતા મુદ્દે સમીક્ષા કરી હતી, ત્યારબાદ આ પુરસ્કાર માટે જાહેરાત કરી સરપંચને ઈનામનો ચેક લેવા બોલાવતા સરપંચ હેમંતભાઈ જેગોડા દિલ્હી જવા રવાના થઈ ગયા છે.



જામનગર મહાનગર પાલિકા નાં આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા આજે મસાલાના ઉત્પાદકો અને વેચાણ કરનારાઓને ત્યાં દરોડાઓ પાડવામાં આવ્યા હતા

જામનગર શહેર નાં નદીપા, ગ્રેઈન માર્કેટ અને હક માર્કેટ વિસ્તારો માં તૈયાર મસાલા મરચું, હળદર, અને જીરુ, રાય વગેરે નું વેચાણ કરતાં વેપારીઓની આરોગ્ય વિભાગે અલગ અલગ ટીમ બનાવી દરોડાની કામગીરી હાથ ધરી હતી.

આ કાર્યવાહી દરમિયાન આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા મસાલાના નમૂનાઓ લઈને લેબોરેટરીમાં તપાસ અર્થે મોકલવામાં આવ્યા છે.

પોરબંદરમાં પોલીસ વિભાગ અને નગરપાલિકાએ સંયુક્ત દરોડા પાડી ૧૦૦ કિલો જેટલા સડેલા કેળા, કેરી અને અખાદ શાકભાજીનો નાશ કર્યો હતો. તેમજ દંડની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી. અમારા પોરબંદરના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે, ઉનાળાના ગરમીની શરૂઆત થતા દૂધમાંથી બનાવવામાં આવતી વિવિધ પ્રકારની વસ્તુઓનું વેચાણ વધ્યું છે ત્યારે પોરબંદર શહેરમાં શેરડીનો રસ, ઠંડાપીણાંના વેચાણમાં પણ વધારો થયો છે અને બજારોમાં કેરીનું પણ આગમન થયું છે. ખાસ કરીને દવાઓ નાંખી કેરી અને કેળાને પકવતા હોય છે ત્યારે નગરપાલિકા અને પોલીસ વિભાગે સંયુક્ત રીતે દરોડા પાડીને કેળા, કેરી, શાકભાજી સહિત અખાદ શાકભાજીના ૧૦૦ કિલો જથ્થાનો નાશ કર્યો હતો.



જૂનાગઢ શહેરમાં આજે નર્મદા ની પાઈપ લાઈન નાખતી વખતે ત્રીસ ફૂટ ઊંડો પ્રાચીન કૂવો મળી આવ્યો છે.

અમારા જૂનાગઢ જિલ્લાના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે, શહેરના લક્ષ્મીનગર વિસ્તારમાં મહાપાલિકા દ્વારા ગઈકાલ થી પાણી ની પાઈપ લાઈન નાખવાનું કામ શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું, અને આજે સવારે ખોદકામ આગળ વધારતા અચાનક મોટું ગાબડું પડ્યું હતું અને નીચે નવાબીકાળ નો કૂવો દેખાયો હતો. આસપાસ ના વેપારી અને રહેવાસી ઓ એ ખોદકામ અટકાવી મહાપાલિકા ને જાણ કરી હતી.
